

«Экологическая азбука»

Мир, окружающий ребенка – это, прежде всего, мир природы с безграничным богатством явлений, с неисчерпаемой красотой.

Здесь, в природе вечный источник детского разума

В. Сухомлинский



Экологическое воспитание, в последнее время стало одним из приоритетных в воспитательно-образовательной деятельности дошкольных учреждений. Это не просто дань «модному» направлению, а необходимость, диктуемая временем. Причина тому – произошедшие в последние десятилетия изменения экологических условий на планете, повлекшие за собой многочисленные социально-экологические проблемы, одна из которых – воспитание экологически грамотного человека.

В течение учебного года (октябрь 2021-май 2022г.) воспитанники и родители старшей группы "Медвежонок",

приняли участие в муниципальной социально – педагогической программе «Экологическая азбука», под руководством Алфёровой Полины Юрьевны.

Программа состояла из 10-ти этапов. Каждый этап проводился самостоятельно в детском саду. В ходе проведения этапов была проведена разносторонняя деятельность,



1 этап – создание паспорта участника.

2 этап - экологическая игра-викторина «Загадки природы» (игра была направлена на знание растительного и животного мира родного края).

3 этап - праздник встречи зимующих птиц «Синичкин день» (знакомство с перелетными, зимующими птицами и их рационом).

4 этап - семейные творческие мастерские «Птичья столовая» (дети совместно с родителями изготавливали кормушки, используя бросовый материал для

красочного оформления).



5 этап – творческое домашнее задание «Красная книга Архангельской области» (создание страницы Красной книги, расположив на ней краткую информацию о животном, рыбе или растении, его изображение.





6 этап – выставка творческих работ «Мусор смело пустим в дело» (работы выполняются дома с родителями, выполненные в различных техниках с обязательным использованием вторсырья как основного материала).

7 этап – спортивный праздник «Быстрее! Выше! Сильнее!» (проведение эстафет и спортивных игр).

8 этап – интерактивная игра «Северная россыпь» (игра направлена на формирование навыков экологически грамотного и безопасного поведения в природе)

9 этап – мастер-класс по изготовлению «Травянчика» (изготовление экологической «живой» игрушки Травянчика, наблюдение за ростом «волос», ведение дневника наблюдения).

10 этап – завершающий,

подведение итогов.

Во время реализации программы, дети получили разнообразные знания по экологии. Программа способствовала формированию эмоционально-положительного отношения к окружающему миру, умение видеть его красоту и неповторимость, развитию эстетических чувств у дошкольников, их родителей. Мы очень рады, что приняли участие в муниципальной социально-педагогической программе «Экологическая азбука».



Ребята с удовольствием выполняли задания, в результате чего, приобрели навыки экологически грамотного и безопасного поведения в природе.



Вишнякова Людмила Васильевна
Корельская Екатерина Олеговна
(воспитатели группы «Медвежонок»).